Sujet
Le tableau ci-dessous de l’Institut Nationale de la Statistique (INSEE) donne les dépenses de consommation des soins et biens médicaux au cours des huit dernières années.

Ce tableau se retrouve dans le fichier tableur « Dépense de santé » joint.
	Consommation de soins et de biens médicaux à partir de 2000
En milliards d’euros courants
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	

	 
	2000
	2001
	2002
	2003
	2004
	2005
	2006
	2007

	Soins hospitaliers 
	52,7
	54,8
	58,0
	61,5
	64,4
	67,6
	69,9
	72,7

	Soins ambulatoires
	31,2
	33,0
	35,4
	38,0
	39,6
	40,9
	42,7
	45,1

	   Médecins
	15,2
	15,7
	16,8
	17,9
	18,5
	19,1
	19,9
	20,9

	   Auxiliaires médicaux
	6,3
	6,7
	7,3
	7,9
	8,4
	8,9
	9,5
	10,2

	   Dentistes 
	6,7
	7,3
	7,7
	8,2
	8,6
	8,7
	9,0
	9,4

	   Analyses
	2,8
	3,0
	3,3
	3,6
	3,8
	4,0
	4,1
	4,2

	   Cures thermales
	0,3
	0,3
	0,3
	0,3
	0,3
	0,3
	0,3
	0,3

	Transports de malades
	1,9
	2,1
	2,3
	2,4
	2,6
	2,8
	3,1
	3,2

	Médicaments
	23,6
	25,5
	26,9
	28,6
	30,2
	31,5
	31,9
	33,4

	Autres biens médicaux (1)
	5,7
	6,4
	6,9
	7,4
	8,0
	8,4
	8,8
	9,5

	Consommation de soins et de biens médicaux
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	 Total :
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 


Partie A : Etude des relevés
1. Quelles sont les dépenses de médecins en 2000 et en 2007 ? Quel est le pourcentage d’augmentation sur cette période ?
2. Pour 2008, On espère ramener les dépenses de soins hospitaliers à celles de 2006. Quelle opération faut-il appliquer aux dépenses de 2007 pour y arriver ? Quel serait le pourcentage de diminution correspondant ?
  Ouvrir le fichier « Dépenses de santé » et compléter par la dépense totale de chaque année.
3. A droite de la dernière colonne, intégrez une colonne indiquant la part (exprimée en pourcentage), pour 2007, de  chaque catégorie de dépense par rapport à la dépense totale.
4. Intégrez une nouvelle colonne indiquant les pourcentages d’évolutions des différentes dépenses entre 2000 et 2007. Que peut-on dire de l’ensemble des dépenses de santé ? Quel est, en pourcentage, le secteur qui a le plus augmenté ? celui qui a le moins augmenté ?
5. En 2005, le montant total des dépenses de consommations des soins et biens médicaux a atteint 11,14% du produit intérieur brut (PIB). 

Quel est le montant du PIB en 2005 ?
Appeler l’examinateur pour lui montrer la feuille de calcul et vos analyses. 

Pour les dépenses de médecins, On désire affiner cette analyse en observant sur un graphique l’évolution de ces dépenses en fonction des années. 

6. A l’aide du tableur, extraire le tableau des dépenses de médecins  et produire la représentation graphique de la série correspondante (nuage de point). Quel modèle convient pour décrire cette évolution ?
Appeler l’examinateur pour lui montrer la feuille de calcul et vos analyses. 
Partie B Modélisation de l’évolution des dépenses globales de santé.
On va, dans la suite, estimer l’évolution des dépenses globales de santé pour 2009 et ce qu’elles vaudraient en 2020 si cette évolution persistait.
1. A l’aide du tableur, extraire le tableau des dépenses totale et produire la représentation graphique de la série correspondante (nuage de point).
2. On désigne par n le rang de l’année 2000+n. Le rang de 2007 est donc 8.Déterminer une équation cartésienne réduite de la droite passant par les points [image: image2.png]A(1;146,3)




 et [image: image4.png]B(8;208,9)




3. Produire, à l’aide du tableur,  la série des valeurs données par ce modèle de 2000 à 2007. Peut-on dire qu’il est de bonne qualité ?. 
4. A l’aide de ce modèle, utiliser le tableur pour  donner des estimations des dépenses globale de santé jusqu’à 2020, ainsi que le montant du PIB de 2005 à 2020 en supposant une augmentation moyenne de 2% par an.

5.  Quelle serait alors la part des dépenses de santé par rapport au PIB à cette dernière date ?
Appeler l’examinateur pour lui montrer la feuille de calcul et les résultats.
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